

文化

以舞为媒 向西方观众 展现中国人文之美

中国现代舞诗剧《诗忆东坡》本月在美国华盛顿和纽约市上演。通过欣赏融合戏曲、太极等民族元素的现代舞,以及感受结合诗文、书法、古琴、绘画、篆刻等多重元素的视听效果,数千名观众领略了中国人文精神之美。

在纽约林肯中心举行的首场演出共吸引了约1500名观众前来观看。演出后半段穿插出现的自行车和滑板等现代元素给人以时空穿越之感,触发观众会心的笑声。演出结束时,观众回报以热烈掌声,久久不愿离去。

在全球智库席勒研究所任职的理查德·布莱克观看纽约首场演出后告诉记者:《诗忆东坡》反映了人类心灵的美。长期以来,苏东坡的巨大影响力可能来自对心灵美的欣赏,这在演出中得到呈现。

主创沈伟在接受记者采访时说,为了把苏东坡这一伟大历史人物的精神用舞蹈语言表现出来,他花费数月了解世界上所有与苏东坡相关的信息,从苏东坡的几千首诗作中精选体现人生态度的12首在舞诗剧中加以展现,通过多种元素呈现,舞者的动作还深度融合了传统戏曲和太极。

据悉,《诗忆东坡》在美国两地演出前后,谷歌搜索的数据显示,关于Dongpo的搜索量有显著增加。

《诗忆东坡》由中国东方演艺集团有限公司联合眉山市歌舞剧院有限责任公司打造,于3月中旬在华盛顿和纽约进行了8场演出,并得到中国对外文化集团和美国舞蹈节的支持。

科技

美月球着陆器 未能再次 醒来

美国私营企业 直觉机器 公司3月23日表示,其研发的月球着陆器 奥德修斯 已永久休眠,在太阳再次照到其所在位置时也未未能被 唤醒。

直觉机器 公司23日在社交媒体X上说,按照目前的光照条件,奥德修斯 上的太阳能电池板获取光照后已经足以 唤醒 它,但截至23日,任务团队未接收到它传回的任何信号,因此他们认为其电力系统已不能支持再次完成通信,意味着 奥德修斯 在完成历史使命后已永久休眠。

奥德修斯 于美国东部时间2月22日在月球着陆时侧翻,但此后遥测仪器和太阳能电池板运行正常,从月球表面传回了其携带的科学仪器搜集的数据。

奥德修斯 是一个六边形柱体,高4米,宽1.57米,有6个着陆腿。据美国航天局官网介绍,此次任务目标包括研究着陆器的发动机羽流与月球表面的相互作用、射电天文学、太空天气与月球表面的相互作用、着陆器精准着陆技术及通信和导航能力等。

奥德修斯 于2月15日搭乘美国太空探索技术公司的 猎鹰9 火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。它是自1972年美国阿波罗17号登月任务结束后首个登月的美国航天器,也是首次由私营企业完成这一任务。

时政

中肯人士期待两国深化共建 一带一路 务实合作

肯尼亚来华留学生 一带一路 研讨会 3月24日在肯首都内罗毕举行,与会人士积极评价中肯共建 一带一路 成果,期待两国深化务实合作,造福更多非洲国家和人民。

研讨会由北京师范大学 一带一路 学院组织,多名从该学院毕业的肯尼亚籍校友出席并发言,来自中肯两国的政府官员、企业代表、专家学者参加活动。

与会人士表示,作为世界上最大的发展中国家和发展中国家最多的大陆,中非双方正本着中非友好合作精神,携手推进各自各具特色的现代化建设,构建更加紧密的中非命运共同体。

肯尼亚留华同学会会长亨利·罗蒂奇表示,共建 一带一路 项目大大提高了肯尼亚人民的出行效率,带动了当地的商贸发展。以蒙内铁路为例,原来要花费十几个小时的路程缩短至五六个小时,沿途商圈也逐渐繁荣起来,肯尼亚人都喜欢这条铁路。

北京师范大学 一带一路 学院校友贾菲斯·阿提托目前供职于肯尼亚政府部门,主要负责东非地区互联互通工作。他说,共建 一带一路 推动了东非

区域跨境基础设施项目的实施,促进了商品和服务贸易。希望中方帮助非洲国家培养更多科技人才,实现技术转移,促进当地经济社会发展。

供职于肯尼亚警务部门的校友本杰明·泰蒂勒说,得益于肯中两国的人才培养计划,更多肯尼亚学子获得前往中国深造的机会。他们学习工程管理、农业科技、人工智能等方面的知识,学成回国后为本国经济社会发展作出重要贡献。

中国国家发展和改革委员会区域开放司司长徐建平表示,中肯两国共建 一带一路 务实合作不断深入,建成了一批重大标志性工程项目和 小而美 民生项目,农业、卫生、人才培养等项目正在逐步推进,有力促进了当地的国家经济社会发展和民生改善。中方将致力于实施高质量合作,推动更多项目落地造福非洲人民。

作为企业代表,中国路桥工程有限责任公司副总经理赵连志说,公司资助了100名肯尼亚优秀高中毕业生前往北京交通大学接受铁路相关专业本科教育,为肯尼亚乃至东非区域铁路行业输送管理人才。



四川泸州 樱花绽放引游人

3月24日,四川省泸州市江阳区丹林镇建设村“樱花谷”景区大面积樱花盛开,引来市民和游客踏青赏景,拥抱春天。因为游人在“樱花谷”泛舟赏樱。

国际

4名涉嫌直接参与音乐厅恐袭嫌疑人 为塔吉克斯坦公民

据俄罗斯媒体报道,涉嫌直接参与莫斯科近郊音乐厅恐袭的4名嫌疑人是塔吉克斯坦公民,莫斯科巴斯曼区法院3月25日凌晨批准对4人羁押候审。

这4名嫌犯分别是米尔佐耶夫、拉沙巴利佐达、法里杜尼和法伊佐夫。

据法院新闻部门提供的信息,米尔佐耶夫、拉沙巴利佐达已表示认罪。32岁的米尔佐耶夫和30岁的拉沙巴利佐达是武装组织成员,25岁的法里杜尼曾是莫斯科附近波多利斯克市的一名工

人,19岁的法伊佐夫曾在莫斯科东北伊万诺沃市做理发师。

24日,4名嫌疑人在俄罗斯侦查委员会总部接受讯问。俄侦查委员会指控4名嫌犯从事恐怖主义袭击并致人死亡。如果罪名成立,他们将面临终身监禁。

据俄侦查委员会公布的最新数据,22日发生在莫斯科近郊 克罗库斯城 音乐厅的恐袭事件已造成137人遇难、180人受伤。

以军空袭加沙南部和中部 至少31人死亡

据巴勒斯坦电视台3月24日报道,以色列军队当天空袭加沙地带南部和中部多个地区,造成至少31人死亡。

报道说,以军24日凌晨起对加沙地带南部城市拉法至少4处住宅发动空袭,造成至少23人死亡。加沙地带中部城市代尔拜拉赫一处住宅当天遭以军空袭,至少8人死亡。

巴勒斯坦红新月会24日发表声明说,以军当天攻入加沙地带南部城市汗

尤尼斯的纳赛尔医院和阿迈勒医院,两家医院内的医务人员、伤员、患者以及无家可归者目前状况 极其危险。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门24日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成84人死亡、106人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.22万人死亡、逾7.4万人受伤。

体育

跳水世界杯： 全红婵、王宗源摘金

世界泳联跳水世界杯柏林站3月24日结束全部比赛,中国队再添两金,全红婵和王宗源分别夺得女单10米台和男单3米板冠军。

女单10米台项目中,奥运冠军全红婵在决赛中展现绝对优势,其中第四跳207C高质量完成,7位裁判中有6位打出10分,单跳得到全场最高的99分。全红婵前4跳成绩已超过其他选手5跳的总成绩,毫无悬念摘得金牌,432.80的总分超过第二名、英国选手斯彭多利尼-西里埃93.70分。

男单3米板决赛中,上一站世界杯蒙特利尔站冠军王宗源第五跳207C略有失误,但仍以505.90分的总成绩蝉联金牌。福冈世锦赛该项目银牌得主、墨西哥名将奥尔韦拉-伊瓦拉夺得亚军,德国选手拉尔斯·吕迪格在主场收获铜牌。

本站世界杯赛,中国队派5名选手参加4个单人项目比赛,并包揽4项比赛的冠军。跳水世界杯超级总决赛将于4月19日至21日在中国西安举办。

残疾人场地自行车 世锦赛： 中国队列金牌榜第一

2024年残疾人场地自行车世锦赛3月24日在巴西里约热内卢落幕,中国队获得14金4银1铜,位列金牌榜第一、奖牌榜第二,创世锦赛参赛最好成绩。

排在金牌榜第二和第三位的是英国队和法国队,分别夺得13块和12块金牌。

本次比赛中国队共派出3名女运动员和5名男运动员参加23个项目的角逐,其中个人项目22个、团体项目1个。每一名参赛运动员都有金牌入手,李樟煜和王小梅还打破了世界纪录。

本次世锦赛是国际自行车联盟(UCI)主办的残疾人自行车项目最高规格国际赛事,共有39个国家和地区的203名运动员参赛。

香港赛马打吡大赛 决出冠军

2024年香港赛马打吡大赛3月24日在沙田马场举行,大至尊 率先完成2000米的赛程,赢得这项季内最重要的本地赛事冠军。

香港打吡大赛创办于1873年,只限4岁马参加,今年的总奖金增加到2600万港元(约合2400万元人民币),共有14匹良驹参赛。由潘顿驾驭的 大至尊 自第十档出闸,它在最后200米奋起直追,以微弱优势超越一直领先的 嘉应传承,获得冠军。

匈牙利汽车拉力赛 发生车祸

据匈牙利警方消息,在3月24日举行的第11届埃斯泰尔戈姆-涅尔盖什拉力赛上,一辆参赛车辆冲出道路并冲入人群,造成至少4人死亡、7人受伤。

事故发生地点在匈牙利北部拉巴特兰至巴约特之间。当地警察局的一份声明称,参加比赛的车辆冲出道路撞向路边观众,原因尚未明确,具体情况正在调查中。

本版报道均据新华社